
 

 

 

岩見沢市立岩見沢小学校 学校だより 令和８年１月２６日 ＜第１１号＞ 

 

2月 28日は栗谷川健一さんの誕生日 
校 長  小山田  学 

 

新年あけましておめでとうございます。皆様におかれましては、健やかに新年をお

迎えのこととお慶び申し上げます。日頃より本校の教育活動に対し、多大なるご理解

と協力を賜り、厚く感謝申し上げます。 

さて、年頭にあたり中島俊明北海道教育長の挨拶を拝読しました。自然災害への

備えや冬季五輪での選手の活躍が子どもたちに勇気を与えること、そして教育界が

転換期にあることが語られていました。そこで、本校においても、令和 7年度から着

手した「質的転換」を本年さらに深化させてまいります。 

 

1．教育課程の「質的転換」の実装 

「授業時数特例制度」により、教員主導の「単線型の授業」から、子どもが課題を

見つけ対話する「複線型の授業」への転換を進めています。 

総合的な学習での「バラ学」「米学」や卒業生・栗谷川健一さんに学ぶ機会、ICT

活用力の育成を推進し、低学年では教育大岩見沢校の森田憲輝教授の知見を活

かし、「体育」を増設しています。運動による脳の活性化を学力向上に繋げる科学的

アプローチや「年間授業時数の適正化」もさらに進め、余白を生み出し、その余白を

活用して学びの密度を高めてまいります。 

 

2．学級編制と教育活動の新たな体制 

令和 8年度、新入生が 35人を切る見通しとなり、1年生は 1学級でのスタート

となります。これにより新 1年生と新 4年生が 1学級編制となり、他学年との間で

学級運営上の不均衡が生じるため、次年度よりブロック間での「チーム担任制」の

研究に着手します。複数の教員が学年を超えて子どもを見守る、新しい教育体制を

整え、だれも置き去りにしない教育の準備を整えてまいります。 

また、児童数減少に伴い宿泊研修のあり方も見直します。当該学年へのアンケー

ト結果を踏まえ、令和 8年度は現行通り実施し、令和 9年度からは泊を伴わない形

へ移行する予定です。 

 

3．「レジリエンス」と「ウェルビーイング」 

予測困難な時代を生き抜くには、知識以上に「レジリエンス（心の復元力）」が不可欠で

す。失敗しても立ち上がる力は、家庭や地域の「やさしさのリレー」の中でこそ育まれます。 

本校が目指すのは、子ども、保護者、地域、教職員の全員が幸福を感じる「ウェルビーイ

ング」な学校です。「岩見沢型ピア・サポート」を土台に、折れない心を持った子どもたちを

共に育てていきましょう。 

本年もどうぞ絶大なる応援を寄せていただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

なお、タイトルにあります２月28日は、ブログのユーザー名にもなっているように、栗谷川

健一さんの誕生日です。この日にあわせ、毎年この時期に、6年生がすべての学級前の作品

を入れ替えることにいたしました。学校にお越しの際には、これまでと違う作品をご覧下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆教育目標◆ 

 ○落ち着いて考える子ども 

 ○思いやりのある子ども 

 ○元気で明るい子ども 

 

 
２日（月） スキー学習（３・４年） 

街頭指導 

３日（火） おはよう集会 

４日（水） スキー学習（５・６年） 

         福祉（点字）の学習（４年） 

５日（木） 避難訓練 

６日（金） 新一年生一日入学 

        （全学年給食有り午前授業） 

９日（月） スキー学習（２年） 

１０日（火） 朝の読み聞かせ 

１１日（水） 建国記念の日 

１２日（木） スキー学習（３・４年） 

１３日（金） スキー学習（５・６年） 

１８日（水） ぬくもりの里訪問（５年） 

２０日（金） 卒業を祝う会（特支学級） 

２３日（月） 天皇誕生日 

２４日（火） 朝の読み聞かせ 

２６日（木）児童会役員選挙 

２７日（金）午前授業の日 

岩見沢小学校 PTA ブログ 

●URL 等 http:// ganshou .jugem.com/ 

  ユーザー名:  ０２２８  

  パスワード: 詳細は学校までお問い合わせください。 



 

 

後期学校評価アンケートでは、次のようなご意見をいただきました。ありがとうございました。 

□いつも親身にサポートしてくださり、ありがとうございます。色々と特性があり、恐らく学校でも小

さな困難に沢山ぶつかっているのだろうな…と日々想像しておりますが、それでも『明日の学校

も楽しみだなぁ！』と笑う子どもの姿を見て、そのような環境を与えてくださる小学校の職員の

方々には感謝しかありません。ありがとうございます。 

□賞状を学校へ持参して皆様にお褒めいただき、やめようと悩んでいた水泳のやる気が上昇した

ようです。様々な工夫のおかげで楽しく学校へ通えています。いつもありがとうございます。 

□毎日のお便りで写真も多く、クラスの様子や雰囲気、学習の進捗状況などわかりやすく伝えて

いただいています。お忙しい中、お便りを毎日使っていただきありがとうございます。 

□いつもありがとうございます。秋は様々なイベントが続き、緊張して発表に挑む姿など、普段の家

での様子とは違う姿を見る機会がありとても嬉しく思います。参観日等も、高学年になっても沢

山の保護者の方が参加されていて、明るく賑やかな良い雰囲気の岩見沢小学校だからこそだ

と感じます。これからも楽しい学校生活を送ってほしいと思います。アイディアは特にありません

が、これからもよろしくお願いします。 

 

 

 

 

■保育園では､インフルエンザなどの感染者が出た時､「インフルエンザ◯名､胃腸炎◯名」

…と保護者向けにお知らせがあるのですが､そういうお知らせがあるといいなと思います。

感染症が流行って来た時に､我が子にマスクをさせるなど対策もできますし､受診時に

「学校でインフルエンザが◯人出ています」と伝えられるので…。 

 

 

 

 

 

■7時半から登校できるようになると助かります。 

 

 

 

 

 

■以前は毎年クラス写真を購入出来たから良かったのですが、クラス写真を iPad に入れ

て持ち帰りして貰いたいです。カラーの通信は見やすくありがたいのですが、保存となる写

真として残したいと思っています。 

 

 

 

 

 

■給食当番の子がほとんど手洗いをせず、盛りつけなどを行っているようだと聞きました。給

食当番が手を洗っていないようだから、気持ち悪くて食べる気がしない。と子どもが言って

いました。給食当番の手洗いがきちんとなされないのであれば、自分の分は自分でよそう

様にするか、給食当番が使い捨て手袋を使用するなどした方が良い気がします。 

 

 

 

 

 

以上、学校として、すぐにできるところから改善していきます。また、ＰＴＡや学校関係者と

も協議し、様々な視点からよりよい学校を目指して取り組んでいきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ブログでも紹介させていただいたとおり、2学期の終業式の日に、新しい学校教育目標が

発表されました。来年度、最上級生となる5年生がプロジェクトチームとして、全校児童の意見

を束ね、大目標と小目標の決定までリードしてくれました。 

これからの時代に必要な資質・能力３つの柱「知識・技能」「思考力・判断力・表現力」「学

びに向かう力・人間性」を軸に、子どもたちの新たな羅針盤としての「学校教育目標」にするた

めに、児童、教職員、保護者、地域の皆様からの思い・願い・考えを集約し、結集させた「学校

教育目標」です。いよいよ来年度4月から新たな歩みを始めます。 

【大目標】 根をはり、芯をきたえ、花を咲かせる子 

【小目標】 アクロスティック（頭文字標語：いわみざわ） 

い 命を大切にする子 

わ 笑い合い幸せをわかち合える子 

み 未来に希望を持ち 夢につきすすむ子 

ざ 斬新に挑戦し 困難を乗り越える子 

わ 和を大切にし 自分と仲間に誇りを持つ子 

たいへん職員の励みになるお言葉をありがとうございます。今後も、お子さんの日々の

頑張りや小さな変化にしっかりと寄り添い、自信を深めていけるような指導・支援に努め

て参ります。また、学校ブログや通信、全校朝会などを通じて、子どもたちの活躍を積極

的に紹介し、子どもたちが互いに認め合い高め合える学校づくりを推進してまいります。 

お子様の健康管理や受診の際、流行状況を把握しておくことは重要であると認識し

ております。今後は、感染症の流行の兆しが見られた際には、流行状況を適宜お知ら

せできるように検討してまいります。お子様が健康に学校生活を送れるよう、引き続

き迅速な情報共有と感染症対策への啓発に努めてまいります。 

朝の慌ただしい時間帯にご苦労されている保護者様のお声として、真摯に受け止めて

おります。しかしながら、職員の勤務時間は、８：０５～となっており、7時30分の

段階で安全な受入れと指導体制を確保することが難しく、万が一の事故や怪我に対応が

難しい状況です。 お子様の安全な学校生活を守るための判断ですので、現在の登校時

刻８：００のルールにつきまして、何卒ご理解とご協力をお願い申し上げます。 

現在 iPadは学習専用の端末として運用しており、配布データも学習目的に限定し

ております。また、複数の児童が写り込んでいるデータの配布を行わないのは、昨今

の情報セキュリティ上のリスクや、SNS等への意図せぬ流出・二次利用からお子様

たちのプライバシーを守るための安全策でもあります。お子様の安全を第一に考えた

運用であることをご理解賜りますようお願い申し上げます。 

お子さんの安心・安全に関わる貴重なご意見をいただき、ありがとうございます。

これまでも、感染症対策を含め、衛生指導について行ってきたところですが、十分に

指導が行き届いていなかったことについて、申し訳ございませんでした。今後は一層

の指導に努めて参ります。各ご家庭においても感染症対策のご指導のご協力をお願い

致します。 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 学校教育目標 

◎ ひろがる学び 
◎ つながる心 
◎ まけない体 

 
岩見沢市立中央小学校  

学校だより No. １１ 

令和７年 １月２３日発行  
 

『凡事
ぼ ん じ

徹底
てってい

』 校長 加藤 敦 

 令和８年を向かえましたが、お正月は皆さんどのようにお過ごしされたでしょうか？私

は、１月２日・３日と毎年恒例となっている箱根駅伝のテレビ観戦しておりました。青山学

院大学“推し”の自分。観ていた方はご存じかもしれませんが、前半かなりの苦戦で優勝は

諦めモードになっていました。しかし、そこからの大逆転で優勝を成し遂げる、とても感動

的な駅伝を観させてもらいました。 

さて、「凡事徹底（ぼんじてってい）」という言葉を聞いたことがあるでしょうか？ 

凡事（ぼんじ）とは「当たり前のこと」という意味で、「当たり前のことを徹底的に行う」

という意味が凡事徹底です。具体的には、日常生活や仕事において、基本的なことに手を抜

かずにやり遂げることを指しています。 

 この言葉を大切にしている有名な方はたくさんいますが、青山学院大学の原晋（はらすす

む）監督もその一人です。原晋監督が青山学院大学の監督となって１２年ですが、そのうち

９回も箱根駅伝で優勝をしています。選手の走る力を育てることはもちろんのこと「人とし

て」という観点で育てているからこそ、チームとして力を発揮しているのだと思います。挨

拶、時間、約束、報告、感謝、整理整頓など、どれも平凡で、目立たず、評価されないこと

もあるかもしれないが、凡事をどう育てていくかで子どもの今後の人生が変わっていくのだ

と感じました。 

 学校では、挨拶や整理整頓、掃除などは学校生活における基本として指導をしています。

挨拶は、学校だよりの前号で記載させていただきましたが、中央小学校全体で元気よく挨拶

をしていこうという雰囲気をつくっています。ご家庭におきましても、「おはよう」「いって

きます」「ただいま」「いただきます」「ごちそうさまでした」「おやすみなさい」「ありがと

う」「ごめんなさい」など素直な気持ちで相手に言えるようご指導ください。よろしくお願

いいたします。 

 さて、学年のまとめの期間となる３学期が始まりました。子どもたちの元気な声が学校に

も戻り、活気に満ちたスタートとなりました。学校では、子どもたちが次の学年に向けてス

ムーズに一歩を踏み出していけるよう学習面、生活面、体力面など子どもたち一人一人がこ

れまで成長した点や自分の良さ、課題をしっかりと受け止めて、１日１日を大切にして着実

に成長できるよう指導を継続していきたいと思います。 

 集中して授業を受ける、相手を思いやった言動をする、しっかりと 

食事をして身体を動かし夜はしっかりと眠る。子どもたちには、そん 

な毎日が当たり前となるように過ごしていってほしいと願います。 

保護者・地域の皆様、令和８年も中央小の子どもたちへの温かいご 

支援をどうぞよろしくお願いいたします。 
凡事徹底 



      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大人の目作戦 
 ２日（月）・１６日(月)は、

「大人の目作戦」です。積雪や
雪庇等の関係で危険個所があ

りましたらお知らせくださ
い。 

 

授業参観・懇談会 
１６日(月)・１９日(木)・２
０日(金)に分けて実施いたし

ます。積雪のため駐車場が狭
くなっている関係もあります

ので、なるべく徒歩や公共交
通機関でお越しくださいます

ようお願いいたします。 
 

日課変更ご確認を 

 2月は1日入学や授業参観、

職員会議、作業日などで、日課
変更が多いです。右の行事予

定を見てご確認ください。ま
た、2 週前には学年通信も発

行されますので、そちらも合
わせてご確認し、お間違えの

無いようにお願いします。 
 

岩見沢中央国際スキー場完成 

 今年も「公南山明建設株式

会社」様に、スキー学習用の雪
山造成をしていただきまし

た。冬休み中、少ない雪を集め
て、滑りやすいいい山を造成

していただきました。これか
ら低学年のスキー学習に活用

していきます。感謝です。 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



      

 

楽しかった冬休み終了！ 3学期スタートです  

１月１９日（月）3学期始業式を行いました。今年度は中央小学校ではインフルエンザが

大流行というほどではなく、学級閉鎖がほとんどありませんでした。始業式も全学年・学級

が元気に顔を揃えて行うことができました。学校長挨拶では、「凡事徹底」について頑張っ

てほしい話がありました。「凡事徹底」とは、イエローハット創業者の鍵山さんが提唱した

考えです。ごく普通の当たり前のことをしっかりやる、という考えです。どんな当たり前の

ことを頑張りたいかそれぞれ考えて交流し、５・６年生が発表もしていました。授業をしっ

かり受ける、健康に気をつける、教室に入るときに挨拶をしっかりする。いい発表がたくさ

んありました。3学期、いいスタートができそうです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

赤い羽根共同募金の取り組み 
児童会で、赤い羽根共同募金の取り組みを行いました。児童会の役員が朝玄関に立ち、募

金を呼びかけました。今年度は、７，７５８円の募金がありました。自分やおうちの人が無

理のない範囲で募金をして、困っている方の助けとなれば幸いです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



      

 

活躍する中央小の子どもたち       

【スポーツ・文化】写真は左上から順に掲載しています。 

○スポーツデポ杯 第 38回岩見沢地区小学校バレーボール選手権大会混合の部 準優勝岩見沢ブルーアース 

5年 1組 佐藤 杏さん 4年 1組 小林湊太さん 春貴 悠成さん 小路彪夏さん 川浪海翔さん 2年佐藤 蓮さん 

〇スポーツデポ杯 第 38回岩見沢地区小学校バレーボール選手権大会女子の部 準優勝岩見沢ファルコンズ 

＆第 15回 V-RISE HOKKAIDOチャレンジカップ小学生バレーボール道東大会 チャレンジの部 優勝 

5年 1組 杉本琉歌さん 

〇第７１回青少年読書感想文全道コンクール 優秀賞 5年 1組 伊田陽咲さん 

〇第７１回青少年読書感想文全道コンクール 毎日新聞社賞 2年 1組 齋藤有由さん 

○令和７年度どさん子元気アップチャレンジ短縄跳び全道大会 家庭地域部門 小学校 3年 第 1位 3年 2組 𠮷田栞菜さん 

〇珠算検定試験 6級 2年２組 笹原瑛茉さん 

〇ブルグミュラーコンクール２０２５北海道大会札幌ファイナル 小学１・２年生 B部門 金賞  

＆27回ショパン国際ピアノコンクール inASIA岩見沢地区大会 小学１・２年 銀賞 2年 1組 齋藤有由さん 

〇ブルグミュラーコンクール２０２５北海道大会札幌ファイナル 小学１・２年 A部門 2年２組 本間湊人さん  

〇２０２５ ブルグミュラーコンクール岩見沢地区大会 小学３・４年 A部門 奨励賞 3年１組 毛利優芽乃さん 

〇第 12回「心に残る給食の思い出」作文コンクール 優秀賞 5年１組 藤原統真さん 

【健康で表彰！】 

○第 72回よい歯のコンクール 優秀賞 6年２組 長尾扇名さん・中村星一朗さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南小だより 
岩見沢市立南小学校 学校だより 令和８年１月２３日（金）ＮＯ.１１ 

地域･家庭･学校が 
Win&Winのお付き合い 

～学校っていいな！地域っていいな！～ 

＜CA ｺﾐｭﾆﾃｨｴﾘｱ スローガン＞ 

一歩先の姿を意識して 

新しい年が始まりました。保護者・地域の皆様には、穏やかな新年をお迎えのこととお喜

び申し上げます。今年の正月は、岩見沢としては例年になく雪が少なく、驚かれた方も多か

ったのではないでしょうか。本来であれば、雪に覆われた景色が広がる時期ですが、今年は

どこか静かで落ち着いた年明けとなりました。生活の面では助かる一方で、「この時期にこ

の景色は少し不思議だ」と感じ、自然の変化を改めて意識する年明けでもありました。 

 さて、冬休みを終え、学校では３学期が始まりました。始業式では、子どもたちに次のよ

うな話をしました。３学期は、「もうすぐ〇年生」ではなく、「もう〇年生だね」と言われ

るように過ごしてほしい、という話です。１年生は「もう２年生だね」と言われる姿を、６

年生は「もう中学生みたいだね」と言われる姿を目指してほしいと伝えました。 

 ３学期は一年の中で最も短い学期ですが、これまでの学びや生活を振り返り、次の学年に

つなげる「まとめの学期」です。知識や技能だけでなく、行動や言葉づかい、物事への向き

合い方に、この一年間の成長が表れてくる時期でもあります。 

 始業式では、そのために大切にしてほしいことを三つ伝えました。一つ目は、挑戦や努力

を続けることです。発表しようか迷ったときに思い切って手を挙げてみるなど、小さな挑戦

を積み重ねることが、自分自身を確実に成長させます。二つ目は、友だちに優しくすること

です。「大丈夫？」「手伝うよ」「がんばったね」といったあたたかな言葉や行動は、友だ

ちとの関係を深め、学級全体の雰囲気を支えます。三つ目は、互いに考えを伝え合うことで

す。自分の考えを言葉にし、友だちの考えをしっかり聞くことで、学びはより深まり、広が

っていきます。 

 「もう〇年生だね」と言われる姿は、特別なことをした結果ではなく、こうした日々の行

動の積み重ねによって生まれるものです。３学期も、子どもたち一人一人が自分の成長を実

感し、自信をもって次の学年へ進めるよう、教職員一同、力を合わせて取り組んでまいりま

す。本年も、本校の教育活動へのご理解とご協力を、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

校 長  野 田 泰 史 



 

 

 

 

 

 

 

 

今年度の卒業式について 
 

最高学年として素敵な姿をたくさん見せて

くれた６年生。卒業式まで約２か月となりまし

た。卒業の日まで、後輩たちのお手本として引

き続き頑張ってほしいと思います。 

さて、令和８年３月１９日（木）に行う今年度

の卒業式についてお知らせいたします。 

今年度も在校生代表として５年生が参加し

ます。１年生から４年生については、卒業式当

日はお休みとなります。卒業式に参加しない

学年は、卒業を祝う会（３月４日実施予定）や

校内装飾で感謝の気持ちを伝えます。 

４年生は、１７日（火）の総練習には参加し

ますが、１９日（木）の卒業式には参加しませ

んのでお間違えないようお願いします。 

詳細につきましては、近くなり 

ましたらお知らせいたします。 

【お願い】 

・ 冬期間は、十分な駐車スペースが確保できません。ご来校の際は十分お気をつけくださ

い。また、給食車出入り口・非常階段前・校舎周辺への駐停車は短時間であってもおやめ

ください。ゴミ捨て場裏側の空きスペース（３台分）は、デイサービス送迎車の駐車スペ

ースとして確保しています。保護者の方の駐車はご遠慮ください。 

 

・ 南小学校に面する道路は、冬期間は積雪や路面状況の影響により非常に道幅が狭くなり

ます。そのため、車両が一時停車するだけでも後続車が通行できなくなり、地域住民の皆

様にご迷惑をおかけしてしまう状況が生じております。 

 お車で送迎される際は、周囲の交通状況や安全面に十分ご配慮いただき、児童を下車さ

せる場所について慎重にご判断くださいますようお願いいたします。 

 また、児童が下車する際には、運転席側から下ろさないことなど、事故防止の観点から

安全への配慮を徹底していただきますよう、重ねてお願い申し上げます。 

  なお、児童の安全確保のため、南小学校駐車場内の通行は原則禁止とし、歩道を通って

児童玄関まで来るよう、日頃から子どもたちに指導しています。 

  ご不便をお掛けしますが、ご理解とご協力をよろしくお願いします。 

 

 

１２日（月）大人の目作戦～４P一斉行動日～ 

         諸費振替日 

１３日（火）PTA活動【環境清掃 B】 

囲碁教室①（３年） 

１６日（金）一日入学（全学年４時間授業） 

１０日（火）諸費再振替日 

         囲碁教室②（３年） 

１１日（水）建国記念の日 

１２日（木）避難訓練（火災） 

１３日（金）専門委員会 

         交通安全指導日（５年団） 

１７日（火）囲碁教室③（３年） 

１８日（水）前期児童会役員選挙 

２０日（金）４Pサミット情報交換会・懇親会 

２３日（月）天皇誕生日 

２５日（水）参観日（４・６年） 

２６日（木）参観日（１・３年） 

２７日（金）参観日（２・５年） 

３学期より新しいALTが着任しました。名前は、ジョンダー ランテルナ ヘノベサ、フィリピン出

身の３１歳（男性）です。日本では、和食の素晴らしさを体験したいそうです。 



岩見沢市立志文小学校だより NO. 10  《志文小教育目標》 
                                                 

                                                  

                                                      

                                    

    

 

     令和８年１月２３日（金）発行           
 

 

「１年間のまとめの３学期」スタート 
                               校長 小 玉   剛 

３学期が始まり、子ども達の元気な声、明るい笑顔がもどりました。冬休み中、家族と 

ゆっくりと過ごすことで、新しい年の希望をふくらませるとともに、心も体も充電できたこ

とを感じます。ありがとうございました。 

 

２０２６年はすでに１ヵ月が過ぎようとしています。多くの

子どもたちが新しい年のはじまりに「今年はこれをがんばろ

う！」と決意したことと思います。その目標達成のためには、 

きっとたくさんの「チャレンジ」が必要です。 

 

特別なことではありません。自然との触れ合いや遊び、当番

活動や手伝い、日々の学びの充実であり、素晴らしさに感動することや不思議さを追求する

ことです。そのような毎日の体験に「チャレンジ」することによって、成長していくものだ

と思います。インターネット中心の世の中であっても、間接的な体験ではなく、自らの目で

見て、肌で感じる実際の体験を重視していきたいものです。 

 

３学期の残りの登校日は、１～５年生で４５日、６年生は４２日です。一番短い学期です

が、一年間のまとめとして、また次のステップへの準備としてとても大切な学期でもありま

す。子どもたちの健やかな成長を目指し、全職員が子どもたちのたくさんの「チャレンジ」

を応援していきたいと思います。  

 

今年の干支は「丙午（ひのえうま）」です。火のエネルギーと午（うま）の情熱が合わさり、

大きな飛躍と行動力がテーマの年だ

といわれています。 

子どもたちにとっても元気いっぱ

いの活力ある一年となり、いつも笑

顔があふれ、地域の皆さんにも元気

を伝えられる一年となりますよう、

学校の役割をしっかりと果たしてい

きたいと思っています。 

今年一年も保護者の皆様のご支援

とご協力を賜りますようお願い申し

上げます。 

               

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

「学校評価アンケート」のご協力、ありがとうございました！ 
１１月に実施した「学校評価アンケート」につきまして、お忙しい中たくさんのご回答を

いただき、ありがとうございました。結果について以下のようにまとめましたのでお知らせ

いたします。 

（グラフは、■そう思う ■まあそう思う ■あまり思わない ■思わない） 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○考える子ども 

○がんばる子ども 

○励まし合う子ども 

 
清園中学校区 連携スローガン 

利他共生 

自分で決めた！ 

挑戦できた！ 

４日（水） スキー３・５年 

５日（木） 児童委員会 

６日（金） 交通安全指導 １日入学 

１１日（水） 建国記念の日 

１２日（木） 第３回学校運営協議会 

１３日（金） 児童会選挙 

１７日（火） スキー予備日 

１８日（水） 家庭学習強調週間～２０日 

２０日（金） 認証式 

        特別支援学級卒業を祝う会 

２５日（水） 参観懇談会（高） 

２６日（木） 参観懇談会（低） 

２７日（金） PTA 役員選考会 

落雪事故・冬型事故の防止!! 

突然の大雪などの場合でも、大きなけがにつ

ながらないように、子どもが自分自身で危険を

回避できることが一番です。学校でも指導して

いきます。 

 ○軒下には近づかない。  

○道路沿いの雪山に登らない。 

 ○道路に飛び出さない。  

○道路で雪玉を投げない。など 

給食費の口座振替  

２月１２日（木）  
（再）19日（木） 

※引落日に変更がある場合は、テト

ルでお知らせします。 

※給食費（４０００円）と  

スキー学習のバス代・リフト代も

あります。 

（金額は一人一人違います。後日

お知らせいたします。） 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13．志文小学校の子どもたちの「良いところ」を教えてください。 

   

  ○ とにかく「元気で明るい」子が多い    

→ 学校全体に活気があり、雰囲気が明るい。 

○ 挨拶がしっかりできる 

→ 礼儀正しく、周囲の大人にも自分から関われる子が多い。 

○ 学年をこえて仲が良い（異学年交流） 

→ 学年の壁が低く、自然に助け合ったり遊んだりする文化がある。 

○ 人懐っこく、優しく思いやりがある 

→ 相手の気持ちに寄り添える子が多い。 

○ いじめがなく、平和で安心感がある  

→ あたたかい関係性の中で、安心して過ごせる環境がある。 

  ○ 一生懸命取り組む姿勢がある 

→ 物事に前向きで、のびのびと挑戦する姿が多い。 

 

14．志文小学校の子どもたちに「こうなってほしい姿」を教えてください。 

    保護者の皆様の願いをまとめると以下のようになりました。 
 
○ 思いやりや優しさをもつ姿    

○ しっかりとした生活態度・礼儀を身につける姿 

○ 学習に向かう姿勢や学力を向上させる姿  ○ 主体性や考える力をもつ姿 

○ 協力し合い、仲間を大切にする姿  ○ 素直でまっすぐ成長する姿 
 
 いずれも望ましい姿であり、保護者の皆様のご期待に沿えるように日々の教育活動で 意

識して指導すると共に、来年度の学校経営を考える際の参考とさせていただきます。 
 

※ 15～のご意見への回答は、特別号でお知らせいたします。  

→全国をやや下回る →全国をやや上回る →全国を下回る

男子
握力
(kg)

上体起こし
(回)

長座体前屈
（cm）

反復横跳び
（点）

20ｍ
シャトルラン

（回）

50m走
（秒）

立ち幅跳び
（cm）

ソフトボール

投げ（m）

全国 15.96 19.46 33.88 40.89 47.94 9.46 150.93 21.06

全道 16.76 19.33 34.37 42.49 47.16 9.67 152.02 21.85

本校５年生 16.73 18.53 34.60 37.80 47.07 9.91 154.33 21.87

女子
握力
(kg)

上体起こし
(回)

長座体前屈
（cm）

反復横跳び
（点）

20ｍ
シャトルラン

（回）

50m走
（秒）

立ち幅跳び
（cm）

ソフトボール

投げ（m）

全国 15.61 18.36 38.15 38.70 36.85 9.77 142.34 13.11

全道 16.29 18.12 38.71 40.25 36.13 9.95 144.25 14.04

本校５年生 16.75 16.08 36.75 34.42 35.33 10.78 136.50 14.58

　 実技の結果からは全国を下回る種目があるものの概ね全国並み、質問紙の結果からは全体的に運動、体育の授業につ
いて好意的に捉えているということがわかりました。体力づくりの取組として、体育の授業の初めに縄跳びの機会をつ
くってきましたが、今後も楽しみながら運動できる機会を増やせるよう工夫していきたいと考えています。質問紙から
は、朝食を食べずに登校している子たちがいる実態も見られましたので、改めて朝食の大切さを指導していきます。

令和７年度　全国体力、運動能力、運動習慣等調査の結果について

全国の5年生を対象にして実施された「全国体力、運動能力、運動習慣等調査」の結果について、本校の概要を

お知らせします。なお、紙面の都合で、特徴的な部分のみのお知らせとなります。ご了承ください。

　 標準偏差を基に算出した数値で比較した場合、色の着いていない数値は 「概ね全国平均と同等」 という結果でし
た。 「全国をやや上回る」 という結果になった種目も一部ありますが、特に女子において全国平均を下回る結果となっ
た種目がいくつか見られます。限られた体育の授業でより運動量を増やしたり、体を動かす喜び、上達する楽しさが感じ
られるよう内容を工夫したりして、子どもたちの運動の習慣に繋げていきたいと思います。

～調査結果を受けて～

運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか。

中学校に進んだら、授業以外でも自主的に運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをする時間を持ちたいと思いますか。

 　児童質問紙では、「運動やスポーツが好き」 と回答する女子の割合が低い結果となりましたが、 「中学校でも自主
的に運動やスポーツをする」 ことを前向きに捉えている子が男女とも半数以上を占めていることがわかりました。



＜児童の学習に関わって＞ 
・わかるまで教えていただける時間や日を設けて欲しい。 

各学年の実態に応じて、休み時間や放課後の時間を活用し、学習指導を行っているところで

す。お子さんの学習面でご心配なことがございましたら、遠慮なく担任までご相談ください。 

・けテぶれ学習はハードルが高すぎる。できたら最高だけど、できない子にとっては家庭学習自体が   

嫌いになってしまうと思います。 

子どもたちの発達の段階に応じて、家庭学習の取り組み方について指導支援を行っている

ところです。学校としては、高学年になる５年生以降「けテぶれ」を自分で進められることを

目標としています。ただ、お子さんの実態も考慮・対応してまいりますので、何かお困りのこ

と等あれば、担任までご連絡ください。 

・以前、転校前にお世話になった先生が、家庭学習のノートを２冊使っていました。交互に使うと、その

日のうちに目を通して返すという慌ただしさは無くなるので、先生が落ち着いて見ることができると

いう利点があります。ただ、その先生は放課後の時間をかなりそれに費やしていたようなので、どち

らにも長所、短所はあるようですが、一つのアイデアかな、と書かせていただきました。 

  貴重なご意見ありがとうございます。今後の参考にさせていただきます。 

・子供達が自分の良い所を知り、伸ばせるような時間（授業）があると良いと思います 

道徳やピア・サポート、総合的な学習の時間の探究学習等、子どもの個性を伸ばせる授業を

進めているところです。今後も一層、指導の工夫・改善をしていきます。 

・科目が増えて、授業時間が足りないかもしれませんが、広く浅くでなく、英語学習など、一つに特化 

して学習を進め、強みを作るようにすると、六年間で実感できる成果があると思います。 

英単語の豆テストを３つずつやって行くとか、毎日新しい単語を出していくなど。 

本校は、授業時数特例校制度を活用し、国語科と算数科における学習内容の確かな定着を重

点に指導を重ねているところです。今後も子どもたちの成長が実感できるよう、授業改善・工

夫に努めてまいります。 

 

・課外活動や職業体験等、体験型の活動があると嬉しいです。 

多種多様な出前授業・見学旅行・自主研修・ティーンザニア等、多くの体験型の活動を進め

ているところですが、今後も充実させていけるよう努めたいと思います。 

・出前授業の際に喜んでいるので、そういった外部の方から学ぶ時間を増やせたら増やしてほしい。 

学校としても、専門性の高い講師の方々から子どもたちが直接教わることができる出前授業

を貴重な機会と捉えています。地域人材・企業等の協力を得ながら今後も様々な分野の学びを

充実させてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ご家庭との連携、情報発信に関わって＞ 
・いつもお世話になりましてありがとうございます！ 

熱中症の対策(水分補給の水筒持参)や、呼びかける時期はもう少し早い方がいいかと思いました！ 

6/9、6/10 の急に特別暑くなった日の 5 時間目の外の体育はとても心配でした！(まだ体が暑さに

慣れていない頃が危ないと聞きますので)。今後ともどうぞ宜しくお願いいたします！ 

 今後も早い段階でご家庭にお知らせするよう努めて参ります。お子さんの健康・安全は最優

先すべきことですので、ご心配の場合はいつでもお子さんに水筒を持たせてください。 

・今、紙でプリント配布するところがかなり少なくなってきています。保健だよりもテトルでいいのではな

いでしょうか？ 

保健便りは、内容によっては『子どもたち自身』が手にとって読んでほしいという思いから

紙での発行を行ってまいりました。今後、内容に応じて tetoruでの発信も考えてまいります。 

・大事な書類などは tetoruでも教えていただきたい 

日頃より tetoru での欠席等の連絡・学校からの情報発信にご理解ご協力をいただきありが

とうございます。運動会・学習発表会や参観日など、場合によっては保護者の方々がお仕事の

お休みを取られるような行事の案内等につきましては、子どもたちへの文書配付と共に tetoru

での配信を併用させてまいります。 

・お迎えの時間などもあるため、短縮授業じゃない曜日に短縮授業になった場合は知らせていただきた

いです。どちらの学年の時間割には記載ありません。 

ご迷惑をおかけし申し訳ありません。やむを得ず日課の変更を行った場合には tetoru を活

用するなどして保護者の皆様に周知するよう努めてまいります。 

 

 

岩見沢市立志文小学校だより 特別号  《志文小教育目標》 
                                                 

                                                  

                                                      

                                    

    
 
     令和８年１月２３日（金）発行           

 

学校評価アンケート貴重なご意見ありがとうございました 
紙面の都合で全てをご紹介することはできませんが、貴重なご意見や温かいお礼・励まし

のお言葉をいただき、ありがとうございました。ご意見・ご要望としてお寄せいただいた 

内容につきましては校内で検討を重ねた結果を記載していますのでご確認ください。 

志文小学校の教育活動をよりよくするためのアイディアがございましたら、お書きください。 

改善策等と共に、前向きなご意見を頂戴しますと、児童・職員にとって大きな励みとなります。 

 
                                                                                   

                                                                                                                                      

○考える子ども 

○がんばる子ども 

○励まし合う子ども 
 清園中学校区 連携スローガン 

利他共生 

自分で決めた！ 
挑戦できた！ 



＜学校行事、ＰＴＡに関わって＞ 

・親子レク － 子どもが学校でどのように過ごしているかなど知る良い機会ですので、ねらいなど   

前もって伝え、保護者の意識を高める良い機会にするといいなと思います。 

学年レクは、学校としても保護者の皆様の横のつながりを高める貴重な機会だと押さえて 

います。ねらいなどについて、改めてＰＴＡからお知らせしてまいります。 

 

参観日 － 授業中の保護者のおしゃべりや見る位置など簡単なルールを明確に周知してほしい   

です。 

授業参観は、子どもたちの日頃の学習の様子を地域・保護者の皆様に観ていただく機会で

す。子どもたちの学びに支障がない程度でしたら、観る位置は前からでも後ろからでも特にル

ールはござません。私語に関しましては、これまで同様マナーを守った参観へのご協力をぜひ

お願いいたします。 

・毎年行われる内科健診で、朝から肌着を着たらダメなのはどうなんでしょうか？恥ずかしいからと着

てきていくと、トイレで脱がされる。と毎回聞きます。女子はハーフトップは可と記憶しておりますが、  

ハーフトップだけじゃ恥ずかしいし、男の子でも肌着を着ないのは恥ずかしいという子もいますよね。 

今すぐ改善していただきたいです。肌着を着ずに Tシャツ一枚ってやめていただきたいです。 

ご心配をおかけし申し訳ありません。今回のご意見を受け、改めて学校医に問い合わせたと 

ころ、聴診器によるスムーズな診察を妨げない状態であれば、中に肌着を着ても差し支えない 

との回答をいただきました。来年度以降は、そのような対応で進めてまいります。 

・運動会、５．６年生のリレーも楽しいですが、３．４年生のもぜひ見たいです。 

一昨年度より中学年の実施種目を、５色綱引きと決めて実施し始めたところです。次年度

も、継続の方向で考えています。子どもたちなりの作戦やチームワークを生かしたこの競技

をお楽しみいただければと思います。学年レクなどの機会に、全員リレーを経験できるよう  

工夫・検討をしてまいります。 

・危機感に対する事をみんなで考える。 

例えば、熊の問題やメガソーラーで木が伐採されてる事によって何がおきているかなどを考えて、どう

いう取り組みが大切かみんなで話しあって、未来につながる事を話しあえたらいいなぁと思います。 

  発達段階に応じて社会科や総合的な学習の時間を通し今起きている社会問題について知

り自分の考えを持つような学習機会を設けていますが、ＰＴＡや地域の方々とそういったお

話をする機会はつくれていないのが現状です。今後も、子どもたちを囲む大人が身近な問題

に興味関心を持ち、協力していくことが大切だと考えます。貴重なご意見ありがとうござい

ます。 

・どんな事も子ども主体で。発表会や運動会の役決めや内容など、先生からの提案や、例年通り、だけ

でなくどんなことをどんな風にやりたいのか、など子どもたちからの声を聞いたり、その時の子どもた

ちの姿から興味関心があるものを引き出していけたら良いと思います。 

   子どもたちが主体性を持ち、自分たちで議論し物事を決めていく力は、今の教育に求めら

れている大切な資質・能力の一つです。今後も、教えるべきことは教えつつ、子どもに考え

させること、子どもに委ねることの幅を広げていけるように努めてまいります。 

 

 

 

 

＜児童の安全に関わって＞ 
・以前から気になっていたことを一点お伝えさせて頂きます。 

子供達の安全教育についてですが、放課後の児童預かりをせめて 1年生の間たけでも小学校内で預

かっていただくのは難しいのでしょうか？ 

学校の事情があるのだとは思うのですが⋯これだけ志文近辺でも不審者情報が出ていますので、何か

あってからでは遅いと思います。今後入学してくる子供達の為にも改善策を検討して頂けるとありが

たいです。 

  岩見沢市内には何校か、校内に児童預かりの場を設けている学校がありますが、規定によ

り①預かる児童１人あたり１.65 ㎡の預かり専用に当てられるスペースが必要であること 

②「昼間は教室・夕方から児童クラブ」というような用途の兼用が不可であること等から  

充分な数の空き教室が確保できる学校に限られるようです。 

ご心配はごもっともかと思いますが、本校の環境では実現が難しい状況とのことです。今

後も、子どもたちに対する防犯教育を充実させると共に、地域の方々と連携して子どもたち

の安全を守ってまいります。ご理解の程よろしくお願いいたします。 

・いつも子供達のためにご尽力いただきありがとうございます。 

一つだけ気になっているのですが、子供達の登下校に重なる時間に学校敷地内を走る車が、かなり  

スピードが出ているように感じ、見ていてゾッとする事が何度かありました。 

車の陰から子供が飛び出すこともありますし、子供達を守る運転をしていただきたいと思いました。 

  本校駐車場の構造上、子どもたちの児童玄関前の動線を、学校職員の車や保護者の方々の

送迎のお車が横切ることが度々ある状況となっています。 

お寄せいただいた声を生かし、今後、駐車場入口に速度制限を伝える標識を設置すること

を検討しています。今後も事故のないよう安全な走行を徹底すると共に、子どもたちの安全

を第一に考えてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

アンケートへのご協力・貴重なご意見 誠にありがとうございました 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幌向小校長 國行 宏昭 

第    10   号 

令和８年   1 月 2３日 

発行責任者  幌向小・豊中校長 

幌向小・豊中 学校だより 

豊中校長 髙田 恭介 

雪で道が狭くなっている所が

あります。登下校は、車に十

分注意してください。悪天候

等により、保護者が『通学は

危険』と判断した場合は、登

校させずに自宅で待機させ、

学校までご連絡ください。こ

の場合、遅刻・欠席扱いとは

いたしません。 

 

新年あけましておめでとうございます。厳しい寒さの中でも子どもたちの元気な「おはようございます！」という声が

校舎に響き、いよいよ令和７年度の締めくくりとなる「三学期」が始まりました。三学期は登校日数がわずか45 日とい

う非常に短い期間ですが、同時に「次の学年へのステップ」となる最も大切な時期でもあります。 

昨年もスポーツを始め様々な世界で日本人の活躍が報じられました。そうしたニュースを見ていると「夢を追いかける

力」の尊さを強く感じます。大きな目標を成し遂げた人たちが共通して口にするのは、「支えてくれた人への感謝」と「困

難さえも楽しむ心」です。豊中学校区で掲げる「志高くたくましく生きる子ども～夢を追いかけ、楽しく学び、感謝の心

を忘れない幌向の子ども」という姿こそが先行きの見えない時代を切り拓く力になると確信しています。 

この三学期、子どもたちには「学ぶ楽しさ」をさらに深めてほしいと願っています。「わからなかったことが、わかるよ

うになる楽しさ」「仲間と意見を出し合い、新しい考えが生まれる楽しさ」こうした日々の知的なワクワクこそが、夢への

第一歩となります。 

 また、卒業、修了までの二か月余りは周囲への「感謝」を形にする時期でもあります。自分がここまで成長できたのは、

友達、家族、地域の方々の支えがあったからです。当たり前だと思っている日常の中に、「ありがとう」を見つけ、言葉に

できる心の豊かさを学校生活の中で育んでまいります。 

 「一年の計は元旦にあり」と言いますが、一年の終わりをどう締めくくるかで、次のスタートの景色は変わります。三

月の卒業式・修了式の日に、一人一人が「この学年でよかった」「この仲間と学べて最高だった」と胸を張って言えるよ

う、一日一日を丁寧に、そして熱く過ごしていきましょう。保護者の皆様、本年も、子どもたちが自らの夢に向かって、

笑顔で締めくくれるよう、引き続き温かいご支援とご協力をお願い申し上げます。 

 

「運も実力のうち」。冬休み明けの全校集会でこの言葉をテーマに話をしました。ある生徒が、「テス

トで前に練習した問題とよく似た問題が出ました」とうれしそうに話してくれたことがあります。一見

すると“運がよかった”出来事のようですが、その裏には繰り返し問題に取り組み、間違いを直してき

た時間の積み重ねがあったはずです。運とは、偶然のように見えて、実は日々の準備によって少しずつ

引き寄せられるものなのだと、改めて感じさせられる場面でした。全校集会では、「人事を尽くして天命

を待つ」という言葉にも触れ、やるべきことをやり切った先にこそ自分なりの納得や次への一歩が見え

てくることを伝えました。 

 特に３年生にとって、これからの時期は高校入試に向けて自らの力をさらに高めていく大切な期間と

なります。入試までの４８日間（１月１４日現在）があれば、基礎の立て直しや、理解を「解ける力」

へと高める学習、生活リズムの安定、自信の芽生えなど、さまざまな変化が少しずつ積み重なっていき

ます。一日一日の取組が、やがて「やるだけやった」という実感につながり、落ち着いて本番に向かう

力になることを願っています。 

 また、１・２年生にとっても、年度のまとめとして学びを確かな力にしていく時期です。日々の予

習・復習を軸に、小さな「できた」を積み重ねながら、次の学年につながる土台が形づくられていきま

す。学年に応じた目標や振り返りを大切にしながら、自分の歩みを確かめていくことがこれからの成長

につながっていくものと感じています。今後も、家庭・地域の皆様と気持ちを通わせながら、子どもた

ちの歩みを温かく見守っていきたいと考えています。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

日 小　　学　　校 中　　学　　校

1日(日)

2日(月) スキー学習（3.6年）　3年5時間授業日

3日(火) 2年5時間授業日

4日(水) スキー学習（4.5年）　4年5時間授業日 3年学力テスト（模試）　１・２年学力テスト

5日(木) 職員会議（新年度計画） 新年度計画会議①

6日(金) 一日入学　2～4年4時間授業日 新年度計画会議②

7日(土)

8日(日)

9日(月) スキー学習（2年）

10日(火) 2.3年5時間授業日 公立高校推薦入試

11日(水) 建国記念の日 建国記念の日

12日(木) 入学説明会（６年） 入学説明会　

13日(金) 委員会（4～6年）　1年4時間授業日 私立A日程 　校内研修⑥　

14日(土) 私立A日程　

15日(日)

16日(月) ピア・サポートＤＡＹ　国際交流学習（2年）

17日(火) ２～６年５時間授業日 私立B日程

18日(水) 私立B日程

19日(木) 小中接続全体会・学校運営協議会 小中接続全体会・学校運営協議会

20日(金) 1年4時間授業日 １・２年後期期末テスト　豊集会⑦　一斉委員会

21日(土)

22日(日)

23日(月) 天皇誕生日 天皇誕生日

24日(火) 2年5時間授業日

25日(水) 参観日・懇談（4～6年）　３～６年５時間授業日　

26日(木) 参観日・懇談（１～３年）

27日(金) 諸費納入日 １・２年授業参観・懇談会

28日(土)

令和７年度　２月行事予定

学校閉庁日と同様の学

校緊急メールアドレス

です。 

 

休日用の学校緊急 

メールアドレスです。 



 
 
 
 

１２月に行った全校フェスティバル。各学級の実行委員の子どもたちが中心となって話し合い、全校の友達みんなが楽

しめる企画を考え、準備や進行など担当してくれました。当日は３～４時間目の時間を使い、縦割り班単位でのゲームを

メインに全校みんなで楽しい時間を過ごしました。 

 ６年生は、学校のいろいろな教室やホールにゲームコーナーを作ってくれました。特に人気だったのは「お化け屋敷」 

でした。ゲームの途中には、先生方によるミッションがありました。「絵さがし」「じゃんけん」「チーズバーガーじゃん

けん」「なぞなぞ」を一緒にして楽しんでいました。 

5年生は、体育館で「なんでもバスケット」「風船バレー」「射的」「もぐらたたき」のコーナーを作り、みんなで楽しく

遊びました。たくさんの人数で行った「なんでもバスケット」は、大いに盛り上がっていました。 

最後に「全校ピア：バースデーチェーン」を行いました。 

まず自分の誕生月に並び、1月から12月がチェーンのよう 

につながりました。円になる予定でしたが、人数が多すぎて 

ハートの形に･･･なんだかほっこりしました。 

子どもたちが考え、子どもたちが運営し、子どもたちで楽しむ、 

全校フェスティバル。楽しい幌向小をみんなの手で作るそんな素 

敵な時間となりました。これからも、自分たちで知恵を出し合い、 

みんなが楽しい幌向小をつくっていってくれることを願います。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３年生は冬休みの７日間、各教室を開放して入試等に向けての自学自習を行いました。多い日は３０名、少

ない日でも１３名と大盛況でした。学力テストにおいても、自学自習が点数アップへと着実につながってきて

います。希望進路実現のために３年生ラストスパートです。 

１・２年生は冬休みの３日間、数学と英語に特化したブラッシュアップ講座を行いました。数学は、AI ドリ

ルを使って、小学校からの復習確認や中学校の基礎問題等を行いました。英語は、基本文型の確認等、基礎的

なことを中心に行いました。１・２年生も目的意識をしっかりもって取り組んでいました。 

中学校 

ソフトテニス部全道大会結果 
 

1２月２６日（金）、札幌市つどーむで開催された第５２回北海道中学生インドアソフトテニス選手権大

会に男子の河原木・藤本ペア、女子の石黒・手嶋ペアが出場しました。石黒・手嶋ペアは初戦惜敗、河原木・

藤本ペアは初戦突破しましたが、２回戦惜敗という結果でした。 

また、１月１２日（月）に第 36 回ヨネックス杯北海道中学生ソフトテニス大会に上記２ペアと男子川

瀬・大髙、大久保・小瀬古ペアが出場しました。どのペアも善戦しましたが、予選リーグ敗退でした。 

 全道トップレベルの大会に出場することができ、貴重な経験を積むことができました。 

 
小学校 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校 小学校 

+:;;:+* 第7８回卒業証書授与式について +:;;+* 

 本年度の卒業式を３月１２日（木）10:00 より挙行 

いたします。今年から、コロナ禍前のように在校生も 

式に参加し、全校合唱も行います。２月に案内を配付 

いたします。 

⌒*⌒*⌒*新１年生入学説明会について⌒*⌒*⌒* 

 ２月１２日（木）13:30 より令和８年度新入生入学 

説明会を実施いたします。ご多用のところ大変恐縮では 

ありますが、小学校６年生の保護者の方は始業式に配 

付しました文書をご確認のうえ、ご参加ください。 

◆□■◆□ 悪天候時の対応について◆□■◆□ 

 悪天候による臨時休校等は『tetoru』にてお伝えし

ますが、学校から連絡が無い場合も、保護者が『通学

は危険』と判断した場合は、登校させずに自宅で待機

させてください。また、その旨を学校に連絡してくだ 

さい。この場合、遅刻・欠席扱いとはしません。 

★☆★☆ スキー学習に関わって ★☆★☆ 
□ ２～６年生のスキー学習時には、バスを利用しま 
  す。下校時にお子さんの安全確保そして、バスの 
  転回に支障がないよう送迎をお願いいたします。 
□  昨年末に子どもたちのスキー学習の際のボラン

ティアを募集させていただいたところ、７名の保
護者の方のお手伝いをいただけることになりまし
た。ご協力誠にありがとうございます。 
 

   

    

 

幌向小学校では・・・ 

                

 

    ・・・  

★☆★☆新しい先生★☆★☆ 

 これまで３～６年生の外国語を指導してくださった 

堤先生が体調を崩され、１２月３１日付でご退職され

ました。皆さんに直接挨拶することができず、非常に

残念がっておりました。一日も早い回復をお祈りしま

す。 

 １月より、堤先生の代わ 

りに「中村
なかむら

 明日香
あ す か

」先生 

が着任されました。 

２か月あまりですが、どうぞ 

よろしくお願いします。 

 

  

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜学校教育目標＞ 
○進んで考える子どもの育成 
○心と体をきたえる子どもの育成 
○思いやりのある子どもの育成 
○最後までやりぬく子どもの育成 

【１月号】 
令和８年１月２６日 発行 

文責 疋 田 博 和 岩見沢市立東小学校 学校だより 

 １月１９日（月）、３学期始業式を行いました。３学期は、４４日間（5 年生は４５日間）

の短い学期となりますが、１年間のまとめや次の学年に向けた取組を進めます。クラスの

みんなや先生方と久しぶりの再会を懐かしみながら、元気よくあいさつを交わす子供たち

の姿を見ることができました。始業式では、児童代表として６年生の２名（川崎 陽さん、

後藤京介さん）が今後の抱負を語ってくれました。６年生は、他学年より短い４２日間の

３学期を過ごし卒業式に向かいます。 

《児童会書記：藤本 羽菜 さんのお話》 
みなさん、おはようございます。今日から３学期です。３学期は短いですが、１学期、

２学期の体験を活かして、さらに新しい目標に取り組んでいきましょう。わたしは３学期

にあいさつを頑張りたいです。 

みなさん、次の学年に向かって頑張りましょう。 

１月２７日(火)より、「萩の山市民スキー場」での学習を実施します（１年生は本校築山で

実施）。スキー用具や持ち物の準備など、家庭でのご協力を改めてお願いいたします。なお、

実施の詳細につきましては、各学年通信でお確かめください。 

★スキー学習の日程★ 

１月２７日（火） ４．６年 

１月２９日（木） ３．５年 

２月  ３日（火） ２．６年 

２月 ５日（木） ３．４年 

２月１０日（火） ２．５年 

《お知らせ》 
 
①【登下校に関わる指導を行っています】 ※各ご家庭でも、ご指導をお願いします 

★通学路の歩道が狭い場所や雪山や雪庇等により見通しの悪い場所があります。道路状況を

よく確かめて歩き、横断すること。 

★通学路にある民家の屋根やガレージ等の近くを歩く際は落雪に十分気をつけること。 

 

②【車での送迎について】 
★除雪による雪山などで、学校周辺の道幅が狭くなっています。送迎による車の乗り入れに

際しましては、安全に十分気をつけて運転していただきますようお願い致します。 

 

「言葉」を意識した学びの向上 

                                校長 疋田 博和 

令和８年１月も下旬です。冬休みを過ごしながら、いろ

いろな学びに触れてきたことと思います。子ども達は、学

校スタート時より落ち着いて生活・学習を整えることを意

識しながら学習を進めています。そのために、各クラスや

学年において、今一度「学びへの姿勢」を思い出し、学び

まとめをしっかりと学力の定着に結びつけられるように、

３学期は＜アウトプット「発言・言葉」への取組＞をして

いきます。「ていねいな文字」は、２学期に定着しており

ましたので、そのレベルに戻っています。 

 □学びに向かう姿勢・・・「 ペタ・ピン 」で体幹を整える指導と「ていねいな文

字」で学びの定着を目指し、以前のレベルに戻っています。 

  □がんばること ⇒３学期は<アウトプット「発言・言葉」への取組をします。> 

□スキー学習・・天候や積雪状況・感染等を判断しながら、実施をしていきます。 

 

また、厳冬期の安全面にかかわり・・・学校では、冬道の交通安全に力を入れ

て指導を継続しています。冬は車の制動距離が伸びますので、「 車がいないこ

と・停車していること 」を確認して渡る習慣をつけることが何よりの安全策と

捉えております。ご家庭でも、冬道の安全について安全指導をお願いします。 

＜登下校について、継続指導している内容は、以下になっています。＞ 

◎ 道路⇒雪山危険  「 飛び出し！禁止！！ 」 

◎ 屋根雪⇒落雪危険 「 屋根の下に行かない 」 

◎ 除雪作業⇒事故危険「 除雪車に近づかない 」 

□「 車がいないこと・停車していること 」を確認して渡る 

２２日、6 年生が低学年のスキー学習に向けて、築山で雪がためを行いました。協力

して雪を固め、学習環境を整える姿には高学年としての責任感が表れていました。翌日

には 2 年生がスキー学習を実施し、6 年生が準備した築山の雪が生かされ、安全に活動

をすることができました。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岩見沢市立東小学校 学校評価アンケート 

保護者の皆様には、日頃より本校の教育活動に対し、ご理解とご支援を賜り、心より感謝申し

上げます。先日実施いたしました「学校評価アンケート」では、ご多忙にかかわらず、多くの皆

様から貴重なご意見をお寄せいただきました。集計結果がまとまりましたので、概要をご報告い

たします。 

【保護者アンケート】 

 

【児童アンケート】 

 

【保護者アンケート】 

 

【児童アンケート】 

 

保護者へのアンケートにおいて、「４．学校はお子さんの安全・安心な生活を送るために必要

な教育活動を行っていますか」、「５．学校は、楽しく通える場となっていますか」、「１１．学校

は、いじめを許さない取組やお子さんの困ったときに親身になって対応していますか」の項目に

おいて、昨年度より「あてはまる」と「ややあてはまる」の割合が増えています。児童アンケー

トでは「５．命の大切さや他人への思いやりについて学んでいますか」は、「あてはまる」の割

合は減っているものの「あてはまる」と「ややあてはまる」を合わせた割合は昨年度より増えて

います。一方、「１．学校へ行くのが楽しいですか」と「９．先生は、いじめなどわたしたちが

困っていることについて解決してくれますか」の項目においては、「あてはまる」「ややあてはま

る」を合わせた割合が昨年度より減っています。今後も、子供たちの気持ちに寄り添い、より安

心して学び、いじめ等が無い楽しい生活の場になるよう、保護者の皆さんと教職員が連携して教

育活動を進めていきたいと考えます。 

 

 「１０．学校は、お子さんの性格や考え方を大切に、よさを伸ばす指導をしていますか」の項

目において、昨年度より「あてはまる」と「ややあてはまる」の割合が減っています。児童アン

ケートの「４．先生は、授業中や活動中に自分が努力したところや良いところを認めてくれます

か」の項目も「あてはまる」と「ややあてはまる」の割合が減っています。今後も、担任が普段

の子供たちの様子を細かく観察したり、教職員が密に連携して子供たちの頑張りなどを共有した

りすることで、児童の行動を認める機会がより増えるよう取組んでいく必要があると考えます。

また、「２.学校は、様々な情報発信や家庭・地域との連携に努めていますか」でも、昨年度より

「あてはまる」と「ややあてはまる」の割合が減っています。 

保護者アンケートの自由記述でも、プリントの配布や、テトルでの送信について要望がありまし

た。今後もご家庭にとって情報を受け取りやすい方法について、検討していきたいと考えます。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

【サッカー：東フットボールクラブ】 

○2026 全道フットサル（U-12）選手権大会 空知地区予選大会    優  勝 
 

【バドミントン：東ジュニアクラブ】 

○第 39 回 全十勝小学生オープンバドミントン大会  
         ５年生以下女子複   中 川 翠 優 さん   3  位 

「北海道子ども相談支援センターの相談窓口」･･･保護者・児童の相談に対応します 

  センターでは、毎日 24 時間で対応する無料の電話相談や、メール、来所相談も行っておりま

す。お子様が一人で悩まずに、いつでも相談できることなどについて、ご家庭で話題にしてい

ただきますようお願いします。 

名称 電話番号・メール 概要 

子ども相談支援センター  

（24 時間子ども SOS ダ

イヤル） 

0120-3882-56 

sodan-cener@hokkaido-c.ed.jp 

いじめ、不登校、友人関係、親

子関係、LGBT、性被害、ヤングケ

アラーに関することなど、様々な

悩みを相談できます。 

 

 

 

１月 26日 (月) 口座振替日　東光中学校体験入学(６年）
27日 (火) スキー学習(４・６年）
29日 (木) スキー学習(３・５年）

2月 2日 (月) 町内見守り①
3日 (火) スキー学習（２・６年）※６年６時間授業日　町内見守り②
4日 (水) 東光中学校説明会(午後から保護者のみ)　町内見守り③
5日 (木) スキー学習（３・４年）※３年５時間授業日
6日 (金) 新１年一日入学※１～４年３時間授業対応日（給食・清掃あり）

10日 (火) スキー学習（２・５年）※５年６時間授業日　登校指導日
12日 (木) 児童会⑩
13日 (金) 全校朝会
16日 (月) 卒業作品展（～3/１９）
20日 (金) 児童会役員選挙(４～６年）　家庭学習強化週間（～２/２７）

特別支援卒業を祝う会
24日 (火) 寺子屋　スクールカウンセラー来校
25日 (水) 参観日（低）　口座振替日
26日 (木) 参観日（高）※３～６年５時間授業日　
27日 (金) 参観日（中）※２～４年５時間授業日　３年親子レク

2月のスクールカウンセラーの来校日は、2月 24日(火)の１１：００～１２：００の予定で

す。相談を希望される方は学校までご連絡ください。 

 

令和７年度 学校評価アンケート 
 

 自由記述の意見・要望などから  

 

●学習・学校行事にかかわって  

①仕事をしていると参観日が多いとなかなか行けないので回数を 2～3 回とかに減らしてほ

しい。 

お忙しい中、日程を調整し参観いただきありがとうございます。子どもたちの頑張って

いる様子を見ていただく機会として、本校では４月・７月・９月・１２月・２月の年５回参

観日を設定しています。授業内容は学年通信等でお知らせしておりますので、ご都合のよ

いときにご来校ください。 

 

②毎年プール学習の時期は気温が低く、寒い時期であるため、子供が辛いそうです。もう少

し時期を早めていただけると体調面でも安心です。 

  プール授業は、岩見沢市温水プールと調整した日程で実施しておりますが、他校との日

程調整もありますので早い時期に実施できるよう要望してまいります。 

 

③運動会は競技ばかりなので、以前（6〜7 年前くらい）のように各学年で行うダンスなど

集団で行うものを取り入れてほしい。児童数も少なくなってきているので他の学校でも行

っているような全校生徒でのリレーにしてほしい。 

教育課程が変わり練習時間が減っている中で、ブロックごとの集団種目を行うなど今後

も工夫を図っていきます。 

 

④学習発表会の時のように、他の行事もみんなが車で来校できるようにしてほしいです。 

  学習発表会は来年度もグラウンドの一部を駐車場として開放致しますが、他の行事にお

いても可能な限り車で来校できるように整えてまいります。 

 

●その他 

①プリントの配布時兄弟がいる場合は上の子だけに配って欲しい。 

  兄弟姉妹が在籍している場合は、同じ内容のものを受け取らないように、原則として上

のお子様のみ配布いたします。今後も家庭にとってわかりやすく受け取りやすい方法を検

討してまいります。 

 

②子供に配るプリントは、宿題の内容も含め全て紙ではなく tetoru で送ってもらいたい。 

tetoru では、主に学校や市からのお知らせ、急を要することを連絡する際に使用してい

ます。宿題は内容によってプリントやノート、タブレットで出されています。目的や用途

に応じて形式が変わり、保護者の方々のお手を煩わせることもあるかと思いますが、ご協

力お願いいたします。 

 

➂クラス役員を一度引き受けたら次は違う人に役員をして欲しいです。（余程の事情ある人

は仕方ないかもしれませんが）役員をした人はクジを引かない等の配慮をして、子供がく

じを引いて決めてほしい。 

PTA で役員選考について検討してまいります。 

 

その他にも学校へのご指摘等のご意見をいただきました。ご意見を真摯に受け止めながら、

子どもを主語とした、信頼される地域とともにある学校を目指してまいります。 

今後とも、本校の教育に対しましてご理解・ご協力をお願い申し上げます。 


